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(FİNANSAL YÖNETİM DERSİ DERS NOTU NİTELİĞİNDEDİR. 

BAŞKA AMAÇLA KULLANILAMAZ, ÇOĞALTILAMAZ; DAĞITILAMAZ) 

 

DİKEY YÜZDELER ANALİZİ HESAPLAMA 

 
 

AKTİFLER Grup Toplamı % Genel Toplam  (%) 

DÖNEN VARLIKLAR   

Hazır değerler 2,0 1,3 

Menkul Kıymetler 1,8 1,1 

Ticari Alacaklar 65,0 41,6 

Diğer Alacaklar 1,0 0,6 

Stoklar 23,8 15,2 

Diğer Dönen Varlıklar 6,5 4,2 

TOPLAM DÖNEN VARLIKLAR 100 64,0 

DURAN VARLIKLAR   

Finansal Duran Varlıklar 18,7 6,7 

Maddi Duran Varlıklar 80,0 28,8 

Diğer Duran Varlıklar 1,3 0,5 

TOPLAM DURAN VARLIKLAR 100 36,0 

TOPLAM AKTİFLER  100 
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HESAPLAMALAR 6 sıfır çıkarılarak yapılmıştır. NOT: Uygulama aktifler için yapılmıştır. Aynı 

pasifler için de yapılmalıdır. 

GRUP TOPLAMI ALALIM 

Dönen varlık toplamı 400 TL iken Hazır değerler 8 TL ise, Dönen Varlıklara %100 dersek hazır 

değerler bunun % kaçını oluşturur. BUNU BULALIM. 

Dönen varlık 400 iken hazır değer 8 TL ise 

Dönen varlık 100 iken hazır değer kaç (x) olur? 

------------------------------------------------------ 

100 . 8 =  400 . x 

800 = 400 x 

800/400= x=2 

Dönen varlık toplamı 400 TL iken ticari alacaklar 260 TL ise, Dönen Varlıklara %100 dersek ticari 

alacaklar bunun % kaçını oluşturur. BUNU BULALIM. 

Dönen varlık 400 iken ticari alacaklar 260 TL ise 

Dönen varlık 100 iken ticari alacaklar kaç (x) olur? 

------------------------------------------------------ 

100 . 260 =  400 . x 

26.000 = 400 x 

26000/400= x=65 

 

Duran varlık toplamı 225 TL iken maddi duran varlıklar 180 TL ise, Duran varlıklara %100 dersek 

maddi duran varlıklar bunun % kaçını oluşturur. BUNU BULALIM. 

Duran varlık 225 iken maddi duran varlıklar 180 ise 

Duran varlık 100 iken maddi duran varlıklar kaç (x) olur? 

------------------------------------------------------ 

100 . 180 =  225 . x 

18.000 = 225 x 

18000/225= x=80 

 

GENEL TOPLAMI ALALIM 

Toplam aktifler 625 TL iken dönen varlıklar 400 TL ise, Toplam aktiflere %100 dersek dönen 

varlıklar bunun % kaçını oluşturur. BUNU BULALIM. 

Toplam aktifler 625 iken dönen varlıklar 400 TL ise 

Toplam aktifler 100 iken dönen varlıklar kaç (x) olur? 

------------------------------------------------------ 

100 . 400 =  625 . x 

40.000 = 625 x 

40000/625= x=64 

Toplam aktifler 625 TL iken dönen varlıklar 400 TL ise, Toplam aktiflere %100 dersek dönen 

varlıklar bunun % kaçını oluşturur. BUNU BULALIM. 
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Toplam aktifler 625 iken finansal duran varlıklar 42 TL ise 

Toplam aktifler 100 iken finansal duran varlıklar kaç (x) olur? 

------------------------------------------------------ 

100 . 42 =  625 . x 

4.200 = 625 x 

4200/625= x=6,72 

 

Aktif toplamı 625 TL iken maddi duran varlıklar 180 TL ise, Aktiflere %100 dersek maddi duran 

varlıklar bunun % kaçını oluşturur. BUNU BULALIM. 

Toplam aktifler 625 iken maddi duran varlıklar 180 ise 

Toplam aktifler 100 iken maddi duran varlıklar kaç (x) olur? 

------------------------------------------------------ 

100 . 180 =  625 . x 

18.000 = 625 x 

18000/625= x=28,8 
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Brüt satışlar 111,9 

Satışlardan indirimler 11,9 

Net Satışlar 100 

Satışların maliyeti 76,9 

Brüt satış kârı 23,1 

Faaliyet giderleri 7,0 

FVÖK 16,1 

Finansman giderleri 3,1 

Dönem Kârı 12,9 

Vergiler 4,5 

Net Dönem Kârı 8,4 

 

Net satışlar 1.430 TL iken FVÖK 230 TL ise, Net satışlar %100 dersek FVÖK bunun % kaçını 

oluşturur. BUNU BULALIM. 

Net satışlar 1.430 iken FVÖK 230 TL ise 

Net satışlar 100 iken FVÖK kaç (x) olur? 

------------------------------------------------------ 

100 . 230 =  1430 . x 

23.000 = 1.430 x 

23000/1430= x=16,08 Yaklaşık 16,1 
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Net satışlar 1.430 TL iken Net dönem kârı 120 TL ise, Net satışlar %100 dersek Net dönem kârı bunun 

% kaçını oluşturur. BUNU BULALIM. 

Net satışlar 1.430 iken Net dönem kârı 120 TL ise 

Net satışlar 100 iken Net dönem kârı kaç (x) olur? 

------------------------------------------------------ 

100 . 120 =  1430 . x 

12000 = 1.430 x 

12000/1430= x=8,39 Yaklaşık 8,4 

 

RAKİP FİRMA İLE KIYASLAMA 

Net satışlar 7.200 iken Net dönem kârı 240 TL ise 

Net satışlar 100 iken Net dönem kârı kaç (x) olur? 

------------------------------------------------------ 

100 . 240 =  7200 . x 

24000 = 7200 x 

24000/7200= x=3,33 



Rev. 05.02.2025   Sayfa 6 / 8 

 

EĞİLİM YÜZDELERİ (TREND) ANALİZİ HESAPLAMA 

 
 

BAZ YIL 2001 (2001=100) 

2001 yılında hazır değerler 2.500 TL iken     2002 yılında 4.000 TL oldu ise 

2001 yılında hazır değerlere 100 dersek       2002 yılında x olur. 

------------------------------------------------------------------------------------------ 

100 . 4000 = 2500 . X  

400.000 = 2.500 . X    buradan 400.000 / 2500 = x = 160 olur. 

 

2001 yılında hazır değerler 2.500 TL iken      2003 yılında 3.500 TL oldu ise 

2001 yılında hazır değerlere 100 dersek       2003 yılında x olur. 

------------------------------------------------------------------------------------------ 

100 . 3500 = 2500 . X  

350.000 = 2.500 X    buradan 350.000/2500 = x = 140 olur. 
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2001 yılında maddi duran varlıklar 45.000 TL iken      2004 yılında 100.000 TL oldu ise 

2001 yılında maddi duran varlıklara 100 dersek       2004 yılında x olur. 

------------------------------------------------------------------------------------------ 

100 . 100.000 = 45.000 . X  

10.000.000 = 45.000 . X    buradan 10.000.000 / 45.000 = 222 olur. 
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Kaynak: Dağlı, H. (2007). Finansal Yönettim, Trabzon, Derya Kitabevi 

 

2001 yılında net dönem kârı 10 TL iken             2007 yılında 120 TL oldu ise 

2001 yılında net dönem kârına 100 dersek       2007 yılında x olur. 

------------------------------------------------------------------------------------------ 

100 . 120 = 10 .  X  

12.000 = 10 X    buradan 12.000 / 10 =1.200 olur. 

 

 

Kaynak: (Finansal tablolar için). Dağlı, H. (2007). Finansal Yönettim, Trabzon, Derya Kitabevi 

 


